



## 中影集团在陕西铜川和延安举行系列活动 电影助力乡村振兴 党史学习入脑入心

■文/本报记者 李佳蕾

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,落实中宣部党史学习教育部署和乡村振兴帮扶工作,中国电影集团公司近日在陕西省铜川市、延安市举办“永远跟党走——纪念中国共产党百年华诞红色音乐会”,“百年党史红色主题电影展映”、“看电影 学党史——百部红色影片万场放映活动”启动仪式,并同步开展“永远跟党走”党史学习教育活动。

### 红色电影展映, 助力乡村全面振兴

5月13日晚,由中影集团和陕西铜川耀州区委区政府主办的“百年党史红色主题电影展映”启动仪式、“永远跟党走——纪念中国共产党百年华诞红色音乐会”在耀州文化艺术中心举行。中国电影基金会理事长张丕民,中影集团党委副书记、总经理毛羽,中影集团党委委员、董事、副总经理、艺术委员会主任江平,国家电影事业发展专项资金管理委员会办公室副主任李现曾,中影新农村数字电影发行、放映公司党支部书记、总经理李建军,陕西省委宣传部巡视员沙庆超,省广播电视局局长张焯,铜川市委常委、宣传部部长吴延旗参加启动仪式。陕西省委宣传部、省广播电视局,铜川市委宣传部、市级相关部门负责同志,耀州区委区政府相关部门、各镇办负责同志和老干部代表、各级劳模、“耀州好人”、企业家、医护人员、环卫工人代表等近千名观众参加活动。

耀州区委书记杨宏伟在电影展映启动仪式上表示,自1994年8月定点帮扶耀州以来,中宣部先后选派16批70人次赴耀州扶贫攻坚,做了大量卓有成效的工作,对弘扬革命传统、整合文化资源、振兴耀州经济、加强对外宣传、富裕耀州百姓产生了重要而深远的影响。中影集团更是倾力倾情援建了全国首家红色教育影院,赠送高配激光流数字电影放映设备和电影放映场次。在全国上下喜迎建党100周年,深入开展党史学习教育之际,中影集团为老区人民带来了一场红色文化盛宴,对全区上下弘扬革命精神、传承红色基因、推进党史学习教育具有重大意义。

启动仪式上,中影集团向耀州赠送3000场红色电影放映场次。毛羽在致辞中表示,按照中宣部的部署和国家电影局的要求,中影集团精心挑选了不同时期中国电影工作者拍摄的一批优秀的红色主题电影进行展映。中影集团将积极履行政治责任、社会责任,积极推动农村电影放映优化升级,继续发挥国有电影企业助力乡村振兴、加强新时代农村精神文明建设的光荣使命,通过多种多样的形式,优化农村流动放映,改善农村观影条件,为革命老区的红色基因传承和群众文化惠民工作做出新的贡献。

由中国广播艺术团、中国电影乐团承办的“永远跟党走——庆祝中国共产党百年华诞红色电影音乐会”随后在乐曲《东方红》中拉开序幕。150多位演职人员精心演绎了多部经典红色电影歌曲,红色电影的剪辑片段与激情澎湃的电影旋律相互交织、融为一体,“一条大河波浪浪,风吹稻花香两岸”里的抗美援朝精神,乐曲《江山如此多娇》的抗日

精神,配乐朗诵《回延安》里中国共产党人不忘初心、牢记使命的艰苦奋斗精神深深感染了现场观众。音乐会结束后,热烈的掌声响彻现场,观众们意犹未尽,久久不愿离去。现场观众和工作人员难掩激动的心情,纷纷感慨新颖的演出形式、精美的视听语言特别震撼、特别有代入感,作为中国人感到无比的骄傲和自豪。

5月15日,由中国电影集团公司和延安市委宣传部主办,中影新农村数字电影发行、放映公司和甘泉县委县政府、延安文化发展(集团)有限公司承办的“看电影 学党史——百部红色影片万场放映”活动启动仪式在甘泉县举行。毛羽代表中影集团向延安捐赠了10套高格式数字电影流动放映设备和《毛泽东的故事》、《古田会议》、《建党伟业》、《建军大业》等红色影片的数字电影流动放映3000场次。启动仪式后现场放映了电影《周恩来回延安》,观众们在黑暗中聚精会神地盯着前方的大银幕,沉浸在影片之中,在光影交错里通过周恩来总理的独有视角回顾中国革命在延安时期13年的重大历史事件,展示了中国共产党人不忘初心、砥砺前行的崇高责任感。

### 践行初心使命, 持续建设红色教育影院

2019年,为落实好中宣部对口帮扶工作部署要求,履行国企政治责任、社会责任,在中宣部的关心支持下,中影集团在耀州陈家坡会议革命旧址,历时8个月建设了全国第一座红色教育影院。据当地负责人介绍,这家落户在陈家坡会议旧址的红色影院主要为公益服务。在这个建筑面积460平方米,总投资500余万元,拥有104个座位的影院内,自今年3月起至今就已经迎接了2500多名党员干部,放映了73部影片。

一名刚刚在陈家坡红色教育影院结束观看党史学习教育影片的党员说,“观看红色影片以后,马上感觉会议旧

址的一切都鲜活起来,纪念馆的展陈好像能够跨越时间和当下产生连接,对红色基因的感受更深刻了。”

中影集团作为电影事业的“国家队”,传承着延安电影团的红色血脉,承担着唱响主旋律,助力农村地区精神文明建设的光荣使命。除了已经在耀州照金镇、宜宾上罗镇、江西寻乌县建成的红色教育影院外,今年湖南韶山也将再添一座红色教育影院。李建军表示,中影要努力将红色教育影院建在更多的革命老区,点到面再成片,让更多的革命老区人民受益。据悉,中影未来会持续在古田、遵义等革命老区建起红色影院,并积极改善乡村观影条件,建设好农村电影院线,加快乡镇影院建设试点,推动农村电影放映优化升级。

### 重走长征路, 党史学习教育入脑入心

根据《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》,中影集团同步开展“永远跟党走”党史学习教育活动,中影集团各基层党组织党员、入党积极分子一行约30人参与活动。

党史学习教育小组追寻共产党先辈的脚步,重走长征路。小组成员先后在照金革命纪念馆向人民英雄敬献花篮并瞻仰陕北革命根据地纪念碑;在陈家坡会议旧址观看党史教育影片;在延安文艺纪念馆、清凉山新闻纪念馆寻红色电影人的“根”和“魂”;在“雪地讲话”旧址唱起《三项纪律八项注意》;在张思德雕像前,面对党旗重温入党誓词。通过深入革命老区、聆听红色电影音乐会、观看红色影片、重温入党誓词等多种多样更为贴近群众、贴近时代的方式,缅怀老一辈无产阶级革命者,在回顾历史中激活“红色引擎”,在奋进新征程中传承“红色基因”,把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”贯穿到学习教育活动中,让党史学习教育入脑入心、走实走深。



电影艺术家吴海燕深情演唱

## 注重交互性和体验感,让文图档案『活』起来

中国电影资料馆『电影档案微展』



本报讯“这个微展太有趣、太有创意了!”“真的很好!不仅看了一部好电影,也了解了很多和电影相关的档案知识。”“希望以后能多参加这样有创新的活动!”……

5月13日,央视网基层党组织在中国电影资料馆举办了一场特殊的电影党课,在观看电影《青春之歌》及专家导赏之外,现场40多位党员还通过手机轻松地愉快地体验了一下中国电影资料馆最新推出的《青春之歌》“电影档案微展”,并交口称赞这一创新形式。

习近平总书记今年初在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调,要把学习贯彻党的创新理论同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来。为助力党史学习教育和“四史”教育主题活动,中国电影资料馆在庆祝建党100周年前夕隆重推出“电影档案微展”这一线上展览,既是多年来馆藏档案编研成果的集中展现,又是融媒体时代利用新技术、新形式助力“四史”教育的创新实践。

中国电影资料馆作为国家电影档案专业机构,自1958年成立至今,以丰富的影像档案被外界所知晓。然而除影像档案之外,还馆藏着各个时期的电影文图档案十余万卷。这其中不仅包括剧照、海报,也包括本事、台本、剧本、宣传页、特刊、剪报文字艺术档案等,具有独特的艺术价值、历史价值和研究价值。

以往电影资料馆对电影文图档案的开发利用,主要体现在线下展览、图书出版领域,如深圳文博“中国电影馆”、《中国电影资料馆馆藏书系·影画中国》都是其中的影响较大的项目。“电影档案微展”是中国电影资料馆推出的第一个主题系列“线上展览”,依托SVG技术让静态的文图档案活了起来。

据悉,“电影档案微展”主要包括历史背景、影片连环画、艺术档案、时代记忆(经典台词、经典歌曲)、电影课、考考你6个栏目。每个栏目都做到深入浅出,在突出知识性的同时,特别注重交互性和体验感。观众只需要在手机上一划,便能从电影档案的背后学到“四史”知识,让观众深刻感受党的光辉历程、伟大贡献和伟大精神。

“电影档案微展”以单部电影为单位定期推出,除了第一期的《青春之歌》,拟于5月下旬推出的第二期的《农奴》,其他已完成或制作中的片目还包括《霓虹灯下的哨兵》、《早春二月》、《解放了的中国》、《闪闪的红星》、《红色娘子军》、《闪闪的红星》、《白毛女》、《永不消逝的电波》、《柳堡的故事》等。

值得一提的是,“电影档案微展”和中国电影资料馆推出的“四史”教育电影课相互呼应,用不同手段向党员群众推广红色电影,让观众从艺术经典中领悟信仰之美、筑牢党建之魂,营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围。

(郝杰梅)

## 《暴风》广东汕头开机 聚焦汕头『秘密交通站』党史故事



导演陈嘉上(中)等主创亮相

体现。广东省委宣传部对电影《暴风》高度重视,寄予厚望、充满信心,将影片列入广东省电影创作重点项目。《暴风》汇聚了香港资深电影人和内地一线电影专业人员,是大湾区电影创作生产合作的一次生动实践。希望大湾区电影人共同努力,推动大湾区电影资源互补、互利合作,为中国电影带来更多经典佳作,讲好中国故事、大湾区故事和广东故事,为电影强省、文化强省建设增添浓墨重彩的一笔。

影片第一出品方珠影集团党委副书记、总经理钱永红表示,希望通过粤港两地演职人员的共同努力,为广大观众奉献一部具有鲜明岭南风格的新主流电影。《暴风》由珠影集团副总经理孙金华担任总制片人,广东珠影影视制作有限公司总经理刘佳担任制片人,壹点影业总经理张帆担任联合制片人。由陈嘉上执

导,陈伟霆、王千源、王泷正、王紫璇、钱波、田小洁、纪焕博、李东赫等主演,尹正特别出演。珠影新生代演员董钊、马克在片中扮演重要角色。

影片讲述了汕头隐秘战线党组织与敌人斗智斗勇,用鲜血和生命换取胜利的红色谍战故事,展现中国共产党人人大无畏的革命精神和英雄气概。影片将在汕头小公园、邮政总局大楼、石炮台旧址、存心善堂、陈慈黄故居等多地取景拍摄。导演陈嘉上将汕头当地传统的游神赛会、英歌舞、功夫茶、潮绣等融入片中。

电影《暴风》由珠江电影集团主控,联合佛山文化发展投资管理有限公司、麒凰文化影业(汕头)有限公司共同出品,广东珠影影视制作有限公司、霍尔果斯壹点影业联合承制。

(赵丽)

本报讯5月17日,红色谍战电影《暴风》在汕头小公园开机。广东省委宣传部、广东省广播电视局、广东省文联、广州市委宣传部、汕头市委宣传部、佛山市委宣传部、汕头市文广旅体局、英皇娱乐大湾区总部、广东省电影家协会、广东省电影行业协会、广州市电影家协会等单位相关负责人参加活动。

广东省委宣传部副部长杜新山在致辞中表示,电影《暴风》聚焦汕头“秘密交通站”党史背景,讲述红色谍战故事,是广东电影传承发展红色文化,增强红色文化生命力、凝聚力、感染力的具体